

**Отзыв научного руководителя о диссертации на соискание степени  
кандидата филологических наук**

**Мельник Марины Геннадьевны**

**«ПРАВООЗАЩИТНАЯ ПРОБЛЕМАТИКА В РОССИЙСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКЕ:  
ДИНАМИКА В СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ КОНТЕКСТЕ»**

Специальность 10.01.10 – журналистика

Тема кандидатской диссертации выбрана Мельник Мариной Геннадьевной в связи с ее научными интересами, сформировавшимися еще в ходе обучения на юридическом факультете и участия в научных конференциях молодых исследователей в Институте «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета.

В этот период она начала активно участвовать в журналистской деятельности, сотрудничая в средствах массовой информации, вела исследовательскую работу по правозащитной проблематике. Полученные знания и приобретенный опыт позволили М. Г. Мельник после окончания ВУЗа стать сотрудником редакции периодического издания, успешно выступать с публикациями по правозащитной проблематике, консультировать коллег по правовым вопросам.

В период соискательства Марина Геннадьевна проявила себя активным и целеустремленным молодым исследователем. Изучение правозащитной функции российской прессы она вела от первых периодических изданий до наших дней, что позволило ей сделать вывод о ней как о традиции СМИ России, дать определение правозащитной

журналистике, сделать другие важные выводы, изложенные в диссертации. Правозащитная журналистика до сих пор достаточно не изучена, так что исследовательскую работу Марины Геннадьевны можно назвать уникальной и актуальной для науки о средствах массовой информации, особенно в свете современного развития российского общества.

В период работы над диссертацией М. Г. Мельник демонстрировала искренний интерес к участию в научных дискуссиях и дебатах. Представленный ею доклад заинтересовал организаторов Международного семинара в Берлине: "Проблемы политической журналистики - транснациональная перспектива" (Challenges for Political Journalism - a Transnational Perspective) и она была приглашена в ФРГ для участия в нем. Также Марина Геннадьевна выступала с докладами на международных и региональных научных конференциях, научно-практических семинарах. Активную помощь Марина Геннадьевна оказала в организации междисциплинарного семинара «Российский журналист: миссия выполнима?» и других мероприятий, проводимых кафедрой.

Во время соискательства ее наработки по теме исследования были изложены в трех научных публикациях, опубликованных в журналах списка ВАК и ряде других статей.

Говоря об учебных успехах, стоит упомянуть о том, что в период соискательства М. Г. Мельник стала призером Всероссийского конкурса «Лучшая научная статья – 2014», проводимого редакцией научно-методического журнала «Концепт» (название статьи – «Особенности правового регулирования современных средств массовой информации»).

Представленная кандидатская диссертация характеризует Марину Геннадьевну Мельник как инициативного и пытливого исследователя, не

боящегося обращаться к материалу малоисследованному, связанному с достаточно активно развивающимися направлениями, видами и формами деятельности и требующего в дальнейшем совершенствования навыков в его осмыслении.

Доктор филологических наук, профессор  
кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций

Н.Л. Волковский

29 марта 2017 г.

Подпись руки *Волковского Н.Л.*

УДОСТОВЕРЯЮЩЕЕ

Инспектор по кадрам  
отдела кадров *Мед*

« *Торопова 3В* »  
*29* марта *17*